

### Отзыв на автореферат диссертации

Сиренко Олега Олеговича на тему: «Развитие инфраструктуры спортивного туризма в России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Целесообразность исследования О. О. Сиренко не вызывает сомнения и обусловлена тем фактом, что спортивный туризм увеличивает налоговые поступления в бюджет региона за счет налогов от предприятий сферы гостеприимства и туризма, а также от доходов физических лиц, занятых в этой сфере. При этом данное направление требует формирования единого научного подхода, на основе которого могли быть выработаны методические рекомендации как для представителей бизнеса, так и для органов государственной власти на региональном уровне, относительно повышения эффективности организации и регулирования спортивного туризма, в том числе с точки зрения достижения кумулятивных эффектов от рационального использования объектов спортивной инфраструктуры.

Очевидным достоинством исследования является тщательный анализ научных работ российских и зарубежных ученых, позволяющих дать рассматриваемому вопросу глубокое и всестороннее освещение. Весьма важным является тот факт, что соискатель определил, на основании собственных моделей повышения конкурентоспособности в сфере спортивного туризма, основные методические подходы к проведению оценки уровня обеспеченности объектами инфраструктуры спортивного туризма в дестинациях. Данное обстоятельство свидетельствует о высокой теоретической значимости научного исследования.

Результаты исследования достаточно полно опубликованы в научной печати, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Соискателем опубликовано 13 статей по исследуемой тематике, что свидетельствует о высоком профессиональном и научном уровне диссертанта. Однако, в ходе прочтения возник ряд вопросов к соискателю, которые не умаляют явных достоинств работы и носят рекомендательных характер:

1. В автореферате содержится упоминание об авторской классификации объектов инфраструктуры спортивного туризма (с. 9). Вместе с тем было бы целесообразно более полно раскрыть содержание критериев данной классификации непосредственно в тексте автореферата.

2. Из автореферата остается неясным какие теоретические подходы отечественных и зарубежных авторов были использованы при разработке методических подходов к проведению оценки уровня обеспеченности объектами инфраструктуры спортивного туризма в дестинациях.

В целом считаю, что диссертационное исследование выполнено в рамках поставленных целей и задач. Работа соответствует паспорту специальности и требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор работы Сиренко О.О. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Профессор кафедры управления и планирования социально-экономических процессов  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»

доктор экономических наук (08.00.05),

Заслуженный работник Высшей школы РФ

Кузнецов Юрий Викторович



Личную подпись заверяю.  
Документ подготовлен по инициативе. Текст документа размещён в открытом доступе на сайте СПбГУ.

Верусеева Светлана  
Стародубова Е.И. 12.03.2025